

夫子庙景区复建30年来首次“大修”

贡院街全线青奥会前崭新亮相 义顺茶馆原址复建 奇芳阁清真菜馆扩建

夫子庙景区复建30年来,进行了首次“大修”。昨天,现代快报记者现场探访发现,为重新妆点景区门面,秦淮区不仅要逐步恢复老字号门面,还将贡院街作为示范段分期改造。目前,贡院街西段基本竣工,今年3月将启动东段改造项目,改造内容包括房屋外立面、店牌出新、景观改造等,计划于青奥会前全面完成。届时,整条贡院街将以崭新的容颜呈现在游客面前。

通讯员 孙乐 现代快报记者 余乐

义顺茶馆原址复建,预计5月开业

“秦淮花灯甲天下”“夫子庙茶馆甲秦淮”。夫子庙片区这次“大修”,最浓墨重彩的一笔便是恢复老字号招牌。

贡院街聚星商场二楼,义顺茶馆的招牌已经挂上。虽然还未营业,却引来不少老市民驻足议论。“义顺茶馆,据说是老夫子庙的四大茶社之一!”一位老市民告诉现代快报记者,据史料记载,民国时期坐落在此夫子庙核心地带的共有二三十家茶馆,最有名的当数义顺、奎光阁、六朝居和奇芳阁四家,风格不一。茶馆负责人朱清源说,当时的义顺茶馆地理位置好,清晨开门后便有各行各业手艺人聚齐等待业主来雇,老茶客多是下层市民,也有少数小业主。“那时,茶社以卖清茶为主,兼供鸭油烧

饼、干丝两种点心。”朱清源说,晚上来的茶客,可以欣赏到歌女们的京剧清唱。

“我们想以民国风格为主线,在原址恢复义顺茶馆。”朱清源说,茶馆所有的装修和家具都是民国风格。过去,义顺茶馆里最有名的是山东唱花鼓戏的老艺人,闻名全国。恢复营业后,茶馆会提供一些民间文艺演出,包括皮影戏、民乐、民国小调等。至于价格,朱清源表示,还将延续茶馆的平民路线,人均30到50元。“从早茶到夜宵,全部延续过去的风俗。”据悉,茶馆预计5月份开业。

此前,南京最早的一家麦当劳推出后,曾引发市民热议。在原先麦当劳的旧址,现代快报记者看到,这里已经被百年老店奇芳阁清

真菜馆拿下。“一楼专卖秦淮特色小吃,二楼提供奇芳阁特色的清真食品。”一名工作人员介绍。

虽然还在装修,对外营业时间未定,但是菜馆整体装修已经基本成型,“老字号”的感觉扑面而来。桌子是仿古的木条四方桌,桌面是木雕刻,方木凳,有老式“堂屋”的感觉,而各个小吃的价码牌已经挂了出来:鸡汁回卤干6元、开洋干丝10元、赤豆元宵8元、麻油小笼包10元……

一位75岁的沙女士正好来订年夜饭。“我小时候父亲就经常带我吃奇芳阁的小吃,牛肉包子,素菜包子,干丝……对这里有感情。”沙女士说,现在奇芳阁收回了一楼,店面朝向大街,又有老字号的感觉了。

店面统一改造,禁止商家私搭乱建

一条800米长的贡院街,贯穿古桃叶渡、江南贡院、大成殿、天下文枢牌坊、泮池、照壁、文德桥等多个景点。去年年底,贡院街开始作为示范段分期改造,一期工程包括贡院街西段(西牌坊到大成殿广场段)、桃叶渡片区(平江桥到文正桥滨河段),目前基本竣工。

昨天,现代快报记者发现,以前各种凌乱的商业门面不见了,取

而代之的是仿明清时期的古建筑风貌:青砖黛瓦马头墙,回廊挂落花格窗。“大型霓虹灯、商业广告都被拆除了。”夫子庙秦淮风光带管理局负责人刘立新说,为了恢复夫子庙仿古建筑群原有的风貌,他们结合橱窗门头、店招店牌、布局设置等,对贡院西街的商业店面进行了统一改造。“今后,贡院街上的商户不许私搭乱建。”刘立新

说,如果出现上述情况,将按照相关条例责令店家整改,“情况严重的将停业,直至整改完毕。”

出了贡院街东牌坊,沿河边300米长的亲水步道往东走,能直达桃叶渡休闲街区。途径棂星门、照壁等文化景观,全部修葺一新。棂星门前几天刚换上重檐“大官帽”,照壁上的巨型“二龙戏珠”也经过了重新装饰。

清退低端业态,新添5类文化休闲业

刘立新告诉快报记者,为了提升夫子庙、秦淮河独特的人文气象,贡院街西段清退低端业态,置换出8500平方米经营空间;桃叶渡片区新添10000平方米文化休闲载体。年初,已经调整出了汉理翔小吃城等,目前正在遴选入驻企业。

桃叶渡片区也清退了小百货等低端业态,新添5类文化休闲业:包括沿河休闲酒吧、特色客栈、咖啡花园、贡茶院及景区邮政

服务点。其中,贡院街西段聚星商场、魁光阁新设2处屋顶茶社,为市民游客夜间观光休闲、品茗赏景提供了景致绝佳的“空中花园”。登楼远眺,贡院、大成殿、泮池及河厅河房尽收眼底。

中心广场的聚星亭被打造成集游客咨询、志愿者服务、全程导游于

一体的服务中心,同时还新设了景区邮政服务点,方便游客及时寄出信件,也满足了游客对旅游邮政服务和收集纪念邮品的需求。大成殿旁的东市1号还将开设书店,让人们在游览中多了一份文化的回味。

规划

高淳城乡总体规划昨天出炉 未来六条公交与地铁无缝对接 国际慢城有望建机场

快报讯(记者 赵丹丹)自溧水区总体规划出炉后,昨天《南京市高淳区城乡总体规划(2013-2030)》也出炉了。按照规划,高淳将打造成为长三角高品质生态健康宜居城,南京到黄山旅游带上的重要休闲旅游目的地。依托石臼湖和固城湖,高淳将打造慢生活的休闲度假区,增设旅游设施,此外交通也是四通八达,内部设六条公交线,与两条地铁无缝对接,桡溪南部有望建机场。

在功能上,高淳区规划上形成“一城、两湖、两翼、有机网络组团”的功能结构。一城是淳溪新城(中心城区),是全区发展的主导。依托现有建成区,建成全区行政办公、商业商务、文化娱乐、教育医疗、产业服务的核心集聚区。两湖地区是依托石臼湖和固城湖,其中,石臼湖沿岸最大限度保留生态农田基质,并沿岸预

留500米蓝线范围;固城湖北岸以景观绿化、文化休闲、公共服务功能为主,西岸保持现有防洪堤、内部布置一些度假休闲功能设施,东岸结合花山布置一些度假设施、旅游设施等,成为市民休闲娱乐的好去处。两翼:东部国际慢城,以桡溪国际慢城为龙头,发展慢生活、养老休闲产业。西部江南水乡,重点建设水乡慢城,打造具有独特江南水乡风格的空间特质。

在交通上,苏皖铁路提升成为衔接南京—皖南的重要城际铁路,预留南京—黄山城际铁路。建设轨道交通S1线、预留轨道交通S7线。同时高淳中心城区未来也会实现与地铁轨道线的无缝对接,设立六条公共交通线路和环形单轨线路,并与S1、S7形成多点换乘。

值得关注的是,规划上也在桡溪的南部规划建设通用航空机场。

出行

今天,首批纯电动出租车上路

快报讯(通讯员 卜照雪 记者 刘伟伟)今天上午,南京首批6辆纯电动出租车将投放运营,而南京今年总共将投放400辆纯电动出租车。运价方面,纯电动出租车起步价2.5公里9元,每公里2.9元,但没有燃油附加费,根据测算,打车距离在4公里以内,纯电动出租车比普通出租车便宜。

今天上午10点,首批6辆纯电动出租车投放运营,宝蓝色车身,车身带有“宁”字泼墨图案,无论是外观还是乘坐体验,与现有的出租车都有很大不同。电动车内部比较宽敞,最大的特点是相比于使用汽油和天然气的车辆,纯电动出租车更加静音,驾驶员操作也十分轻松。

今起,新增9处智能电子警察

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从南京交管部门获悉,从1月28日起,在南京市秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区新增9处智能电子警察监控设备。智能电子警察监控设备主要抓拍路口逆向行驶、路口闯红灯、路口骑压中心双黄实线、路口借道闯红灯、路口不按所需行进方向驶入导向车道等违反禁令标志标线的交通违法行为。

新增9处智能电子警察监控设备

分别位于:

秦淮区3处

秣陵路石鼓路小学路口

长巷西街紫金南苑路口

长巷西街紫金东路路口

建邺区1处

兴隆大街泰山山路口

鼓楼区2处

上海路北冬瓜市路口

虎踞路龙蟠里路口

雨花台区3处

安德门大街天隆寺地铁站路口

凤台南路河西大街北口匝道路口

汽渡路弘阳大道路口

环境整治

龙江地区 将新增泊位103个

快报讯(记者 赵丹丹)春节前,南京开展了全市环境综合整治,涉及占道经营、渣土管理、违建、拆除广告、停车整治等各个方面,整治效果如何?昨天,南京市城管局通报了整治情况,现代快报记者了解到,南京大规模整治LED单色滚动电子屏,目前已拆除768块。

在停车上,今年将重点整治龙江地区,目前已有两处设置计划,一是龙园东路近嫩江路,预计可释放泊位40个;二是湛江路人行道商户门前停车,预计可规范停车63个。这意味着,龙江地区将新增泊位103个。

节日提醒

车管业务 大年初一至初三暂停

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)记者昨天获悉,南京车管所大楼服务大厅(东方城68号)以及全市29家社区“交警服务超市”因2014年1月31日至2月2日(初一至初三)系统升级,正常休息;2014年2月3日至2月6日(初四至初七)继续对外服务。1.车管所服务窗口(东方城68号)服务时间:2014年2月3日至2月6日上午8:30—12:00;下午14:00—17:30。2.“交警服务超市”服务时间:2014年2月3日至2月6日工作时间为晚19:00—21:00。咨询电话:96122、84429401。

休闲空间

示范段改造

老字号重振旗鼓



贡院街聚星商场二楼,义顺茶馆的招牌已经挂上 现代快报记者 赵杰 摄